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Fin de l'expérimentation des CDD multi-remplacement
Question écrite n° 6295

Texte de la question

Mme Delphine Lingemann attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des
familles sur les conséquences de la fin de l'expérimentation autorisant la conclusion de contrats à durée
déterminée mentionnant plusieurs motifs sur une même période. Cette expérimentation, achevée le 13 avril
2025, permettait aux employeurs d'un même salarié, dans des structures du secteur médico-social confrontées
à une forte pénurie de main-d'œuvre, de regrouper dans un contrat unique les heures effectuées au titre de
divers motifs de recours autorisés (remplacement d'un salarié absent, accroissement temporaire d'activité, etc.)
sur un même mois. La fin de cette disposition expérimentale représente un recul en matière de simplification
administrative, tant pour les employeurs que pour les salariés concernés. Elle impose désormais la signature de
multiples contrats distincts pour chaque motif et chaque mission, engendrant une surcharge de travail
significative dans un secteur déjà très sollicité. Pour les salariés, notamment en EHPAD, cela se traduit par une
multiplication des documents à conserver pour leur carrière ou leur retraite, une source de stress administratif et
une complexité croissante dans leur gestion de la relation de travail. Du côté des employeurs, les conséquences
sont également lourdes : augmentation des coûts liés à la production des contrats et des bulletins de salaire,
mobilisation excessive des équipes administratives, diminution du temps consacré aux résidents, multiplication
des risques d'erreurs et alourdissement des obligations d'archivage. Elle souhaite savoir si le Gouvernement
envisage la reconduction ou la généralisation de cette expérimentation, ou, à défaut, la mise en place de
dispositifs alternatifs visant à alléger la charge administrative pesant sur les structures médico-sociales.
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